

Az osztályellenesség leleplezésével, széleskörű népnevelő munkával harcoljanak Szabadszállás vezetői a begyűjtési terv teljesítéséért

Alig néhány nap választ el bennünket december 21-től, a világ első békeharcosának, Sztálin elvtársnak születésnapjától. Ezt a napot csak akkor tudjuk méltóan megünnepelni, csak akkor mutatjuk meg igazán hálánkat és ragaszkodásunkat a dicső Szovjetunió és nagy vezető iránt, ha minden vonalon — így a beadásban is — eleget teszünk becsületbeli kötelezettségünknek.

Ezen a téren a mi megyénknek különösen sok pótolni valója van, mert az országos versenyben az utolsó helyen vagyunk. Ezért kell minden erőt mozgósítanunk a hátralévő néhány napon a terv teljesítésére.

Ezen a területen utat mutatott számunkra a Központi Vezetőség ülése, melyen Gerő elvtárs a következőket mondta: „Begyűjtési politikánkban továbbra is biztosítani kell, hogy a termelők feltétlenül az előírt határidőre teljes mértékben eleget tegyenek a nép állama iránti kötelezettségüknek.” Mindenki megérti: ha nem követeljük meg a beadást, eszünkön kellene a mezőgazdaság beruházásokat, a falusi boltokban kevesebb inarcik lennének, ami sem az államnak, sem a dolgozó parasztnak nem érdeke.

Szabadszálláson gyengén megy a begyűjtési terv teljesítése. Különösen komoly lemaradás van a burgonya, tengeri, napraforgó és tojásbeadás terén.

A kulákok szabotálják a begyűjtés teljesítését

A lemaradás egyik fő oka, hogy a község kulákjai sírhangú hangulatot igyekeznek teremteni, amely ellen keveset tesz a pártszervezet és a tanács. Azt híresztelik, hogy nem termelt semmi és nem lehet a beadást teljesíteni. Ezzel akariák „indokolni” szabotálásukat a begyűjtésben. Kihaszalják az elszámoltató bizottságok gyengeségét és erélytelenségét is. Az igaz, hogy a fagy és az aszály kárt okozott a község határában is, de ez nem indokolja a nagy lemaradást. Kovács Károly kuláknál háromszor járt az elszámoltató bizottság, míg sikerült lelepleznie, hogy az egyik istállópadlón 400 kilogramm tengeri rejtetet. A kulák kukoricacsutkával takarta le a tengerit és valahányszor az elszámoltató bizottság megjelent nála, mindig arra hivatkozott, hogy nem termelt kukoricát.

A kulákok szabotálása akadályozza a község tervteljesítését. A napraforgóból az előírt mennyiségnek alig 30 százalékát adták be. A sertésbeadási tervet a község dolgozó parasztjai túlteljesítették, a kulákok még több, mint félvaonnal tartoznak.

Hozzájárul a terv gyenge teljesítéséhez, hogy a község vezetői nem törekednek eléggé a kulákok leleplezésére, a kulákok által terjesztett sírhangú hangulat felszámolására. Gyengén halad a felvilágosító munka. A községi pártbizottság és a tanács népnevelői, valamint a tömegszervezetek, — a DISZ és az MNSZ — aktívái nem sokat tesznek a begyűjtésben elmaradt dolgozó parasztnak felvilágosításában és a kulákok leleplezésében.

A községi tanács úgy vélekedik, hogy elég, ha kiobják a kártérítést, a begyűjtés a továbbiakban az elszámoltató bizottság dolga. Ez helytelen nézet. Szabadszálláson is van a dolgozó parasztságnak egy olyan rétege, amely még a kulák befolyás alatt áll és nem teljesíti állam iránti kö-

telezettségét. Ezért tehát nem felesleges a felvilágosító munka, sőt még türelmesebb és alaposabb agitációra van szükség. Szabadszálláson is meg kell cruálni a dolgozó parasztság elmaradottabb rétegét is arról, hogyan fűga össze országunk építése, gyermekeink jövője, a falu és a város jólétének növelése, békeünk védelme, a beadás teljesítésével. Kíméletlen harcot kell folytatni a községi pártbizottságnak és tanácsnak az ellenség ellen. Népünk ellenségei mindent elkövetnek, hogy akadályozzák népgazdaságunk fejlődését. Tudják,

hogyan hazánk erejének növekedése, népünk anyagi jólétének és felemelkedésének az alapja. Ezért akariák Szabadszálláson is a nehézségeket saját előnyükre felhasználni. A kulákok elleni fokozottabb harccal, széleskörű felvilágosító munkával harcoljanak Szabadszállás vezetői a begyűjtési terv teljesítéséért. Ebben a harcban vonják be a község élénjáró dolgozó parasztjait, azonkívül minden becsületes dolgozó parasztot, hogy december 21-ig becsülettel teljesítse minden részletében a község a beadási tervet.

T á v i r a t

Bácskiskunmegyei Népújság szerkesztőségének. Örömmel jelentjük, hogy az 1952. éves tervünket december 12-én 16 órakor befejeztük. Ezzel Népköztársaságunknak tervén felül 50.000 forintot adunk. Keckeméti Gyufagyár dolgozói.

É. enjáró szövetkezeti parasztnok

Új típusú emberek száza születnek, nevelkednek hazánkban napról-napra a párt nevelése útján. A gyárak sztahanovistái, él munkásai mögött felsorakoznak a mezőgazdaság munkásai is: az új parasztnok. Többet tudnak és más-ként dolgoznak már, mint apáik, nagyapáik. Nem rabjok, de urai a földnek, nem várnak könnyradománnyal, a természetől, de jó gépekkel, korszerű műveléssel, új módszerek bátor alkalmazásával kiharcolják a bővebb termést. Mezőnk termelőségét tekintve is a szával vannak ilyenek. S ahol sokan vannak belőlük, ott gazdag eredmény hűzza le a zárszámadások mérlegét az idei természeti csapásokkal sújtott esztendő ellenére is.

Huszontömzrás kukoricatermés fagykár és aszály után

A göböljárás! Petőfi termelőszövetkezet 2500 holdas gazdaságába az idén 100 új tag még 1000 holdat vitt be. A csoport a szovjet agrotechnika, módszerek alkalmazásával — homokos talajon is — kiváló eredményt ért el, 200 holdon elvégezték a kukorica pótbeporzását, ami 25 mázsás termésátlagaot biztosított. Ötször kapáltak, az őszi mélyszántást 25 cm mélységben végezték el. Burgonyatermesztésük szintén kiváló volt, van olyan darab, amelynek súlya 1,35 kg.

Az idei őszi szövetkezet 700 holdat keresztosorosan vetett be. Tavalyi Botka Sándor „Lenn”-brigádja 300 holdon

alkalmazta először ezt a módszert, s 7 mázsás terméstöbbletet ért el ösziárpból. A termelőszövetkezet olyan traktort adott a gépállomásnak, mint Mezei Ferenc, aki két műszakban dolgozik. Nappal silóz, egymaga 500 köbmétert végeztet el és ideig tervét már 130 százalékban teljesítette. Eddigi jó munkájáért prēmiumban részesült.

A szövetkezet tagsága most téli tanfolyamon tanul. S a szövetkezetben olyan hangulat van, hogy ha tíz kilométert kell is gyalogni az oktatás helyére, akkor sem ismernek fáradtságot.

600 munkaegység — 130 százalékos tervteljesítés

Gyöngyösi Istvánné a keckeméti Dózsa termelőszövetkezet sertésgondozója. A múltban legfeljebb a saját háztartására szánt malackat neveite. Idén 600 munkaegységet dolgozott, ideig tervét 130 százalékban teljesítette. Jó munkája jutal-

mául, prēmiumként 14 malackot kapott. Már az ideig takarmányozást is az élenjáró módszerek szerint alkalmazza. A sertésekkel máris sertéssilót etet, amivel állományát jó kondícióban tartja.

Anyaocánként 19 darab malac

A kiskunhalasi Vörös Szikra szövetkezet sertésgondozója. Kátai József, 1949. óta csoporttag. Az elmúlt évben 16 anyakoca után 19 darab malacozási átlagot ért el. A malacok választási átlagsúlyát 20 kg-ra emelte. A téli oktatás alkalmával elszámoltatta, hogy a yorksír sertéstenyésztés nem kíván ku-

lönösebb takarmányozást és elhelyezést, mint más sertések. Kátai József állományából a zöldsiló etetés, a gondos ápolás és az egészségügyi intézkedések betartása nyomán elhülés nem történt s a szövetkezet a legtöbb hizottsertést adta államunknak.

Jarovizáció + keresztosoros vetés = magas terméstöbblet

Barna Gáspár és Kohajda János a kiskunfélegyházi Vörös Csillag növénytermesztési brigádvezetői. Területükön minden őszi kalászosot keresztosorosan vetettek el. Ők alkalmazták először a megyében a szovjet jarovizálási, előcsíráztató módszert. A tavasziárpa jarovizálá-

sával 4—5 mázsás terméstöbbletet értek el. Kísérletet állítottak fel a jarovizációs gabonánál is a keresztosoros és nem keresztosoros vetéssel. S a jarovizációs keresztosoros vetés 180 kg-mal termelt többet az előcsíráztatott, de nem keresztosorosan vetett gabonánál.

Tögymasszázs és háromzori fejés

Csintalan János a bácsbokodi Vörös Csillag csoport tehénese. 40—50 kg vajjal termelt többet, amióta a tögymasszázs és a háromzori fejést bevezette, a tehénállományban érdeme ezen-

kívül, hogy az állattenyésztés! egyedek jó kiválasztásával a legszebb apaállatokat nevelt fel, ami a szövetkezetnek külön 50—60 ezer forint jövedelmet biztosít.

A kiskunfélegyházi gépállomás versenyre hívja ki a megye összes gépállomásait a téli gépjavítások sikeréért

Gépállomásunk dolgozói december 5-ig őszi tervüket 90 százalékban, éves tervüket pedig 91 százalékban teljesítették. A teljesítést nagyban hátráltatta az a 315 műszak kiesés, amely nagyrészt az 1951—52-es évi téli gépjavítás rossz megszervezésének és hiányosságainak a következménye. Ezen okulva a gépállomás vezetői a brigádvezetőkkel és a dolgozókkal közösen új módszert dolgoztak ki az 1952—53-as évi gépjavítási időnyre.

Gépállomásunkon a tavalyi gépjavítás alatt külön csoportosították az erő- és munkagépeket, valamint a termelési brigádokat felbontva külön-külön csoportba osztotta a brigádok tagjait. Ennek az volt a hátránya, hogy a traktoristák legnagyobb része az egész téli gépjavítás alatt egy, vagy esetleg két géppel ismerkedett meg közelibbről. Ezért nem tudták fejleszteni szakmai képzettségüket sem megfelelően, amely megmutatta hátrányát az év folyamán, kint a szántóföldeken. A me-
netközben előfordult kisebb hibákat nem tudták gyorsan és szakszerűen kijavítani.

Ezeknek a hibáknak az elkerülése végett elhatároztuk, hogy minden brigád saját erő- és munkagépét javítja ki. A brigádokhoz megfelelő létszámú szerelőket állítunk be. Minden erőgépet megszámoztunk, kiszámítottuk a gépek javításához szükséges munkaidőt, ezután felmértük, hogy a rendelkezésünkre álló munkaerő hány munkaidőt tesz ki. Így a terv szerű gépjavítással gépállomásunk 1952. december 10-től 1953. február 10-ig befejezi a gépjavítási munkákat. Ennek

alapján mi, a kiskunfélegyházi gépállomás vezetői és dolgozói a munkák sikeres elvégzése érdekében versenyre hívjuk ki a megye összes gépállomásait, a következő szempontok szerint:

Vállaljuk, hogy téli javítási tervünket mennyiségileg, minőségileg december 10-től február 10-ig maradéktalanul teljesítjük.

A téli gépjavítás alatt újításokkal használt alkatrészek felújításával, a munkaidő jó kihasználásával, önköltségünket 15 százalékkal csökkentjük.

A női dolgozókkal a gépjavítás ideje alatt politikailag és szakmailag a gépállomás vezetősége külön foglalkozik majd, hogy minél jobban elsajátítsák a mezőgazdasági gépek szakszerű kezelését.

A téli gépjavítás ideje alatt az erő- és munkagépek javításánál felhasznált anyag és alkatrészek mennyiségét pontosan nyilvántartjuk és a legnagyobb megtakarítást elérő dolgozókat jutalomban részesítjük.

A téli gépjavítás meneténél nagyobb értékűek brigádotként. A legjobb eredményért dolgozókat megjutalmazzuk.

A javítási időny alatt a szakmailag képzettségű dolgozó munkamódszereit átadásával segítik elmaradt társakkal.

A gépállomás dolgozói nevében:

LUCHIAN JÁNOS
gépállomás igazgató h.
IVÁNYI JÁNOS
vezető mechanikus
TÓTH JÁNOS
politikai h.

A hercegszántói termelőcsoport jó munkája győzedelmeskedett az időjárás felett

A hercegszántói Felszabadulás termelőszövetkezet ideig zárszámadása a szövetkezet további gazdagodását jelenti. Az ideig 30 ezer forintos nyereséggel a közös vagyon értéke elérte a 700 ezer forintot.

A keresztosorosan vetett gabona, a négyzetesen vetett kukorica, az ötször sarabolt gyapot győzedelmeskedett az aszályos időjárás felett.

A csoport valamennyi tagja látja mostmár, hogy a fejlett termelési módszerek alkalmazása növeli a közös vagyont, de szaporítja az egyéni részesedést is.

Forgács Istvánnak 476 munkaegysége után már a kamrájában van több mint 6 mázsa búza, 238 kilogramm árpa, 14 mázsa kukorica, közel 5 mázsa burgonya, hagyma és zöldség. Mind ezen felül készpénzben 2922 forintot kapott. Oreskó Mihály

455 munkaegysége után annyit jövedelemhez jutott, amennyihez egykori 4 holdas nadrágszjip parcelláján soha. A múltban egy holdon vetett búzát s mire leszámolta a költségeket, soha nem maradt tisztán 6 mázsa búzája. Most a búzával tömött zsákok mellett 13 mázsa 65 kg kukorica is áll a kamrában, amiből bőven jut a hizalásra, de a szabadpiacra is. Braun József 390, Vargity István 341 munkaegysége után járó jövedelem is bőven kitarat a következő termésig.

A közös vagyon növekedése így mutatkozik meg a becsületesen dolgozó tagok gazdagodó házatáján.

A csoport a következő esztendőben a még olcsóbb termeléseis igyekszik fokozni a fejlődést. Szervezettebb munkával, terv szerűbb gazdálkodással, még nagyobb munkafegyvellemel törekednek erre.

Fülöpszálláson miért nem működik a begyűjtési állandó bizottság?

Fülöpszállás az utolsó helyen kullog a kunszentmiklósi járásban a begyűjtési terv teljesítésében. Komo y lemaradás van a tej- és tojásbeadásban.

A begyűjtési állandó bizottság gyenge munkája nagyon hozzájárult ahhoz, hogy a község ilyen szégyventeljes helyen van. A bizottság tagjai nem jönnek össze a gyűlésekre. Hetenként kellene tartani a megbeszéléseket, de sokszor hónapokig elmaradnak a gyűlésekről. Egyáltalán nem vesznek részt a népnevelőmunkában, Kurdi Péter, a bizottság elnöke olyan véleményen van, hogy „a begyűjtés az a tanács feladata”.

Ilyen körülmények között tehát a községi tanács nem kap segítséget az állandó bizottság

tagjaitól, ami megkönnyítene munkáját és elősegítené a begyűjtési terv sikeres teljesítését.

Még csak néhány nap választ el bennünket december 21-től. A községi tanács is felelős azért, hogy nem működik a begyűjtési állandó bizottság, mely sokban hozzájárul a lemaradáshoz. A hátralévő időben fel kell számolnunk ezt a hiányosságot és az állandó bizottság újjászervezésével és széleskörű felvilágosító munkával kell harcolni a terv teljesítéséért.

Takarékoskodj a villannyal!